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Zadanie 1. Znajdź ekstrema funkcji F (x, y) przy warunku G(x, y) = 0:

(a) F (x, y) = x2 + xy + y2, G(x, y) = x+ y − 1,

(b) F (x, y) = x2 + y2, G(x, y) = xy − 1,

(c) F (x, y) = x3 + y3, G(x, y) = x+ y − 2, x > 0, y > 0,

(d) F (x, y) = x+ y, G(x, y) = ex+y − xy − 1,

(e) F (x, y) = 1
x2 +

1
y2 , G(x, y) = x+ y − 3, x 6= 0, y 6= 0,

(f) F (x, y) = cos2 x+ cos2 y, G(x, y) = x− y + π
4 .

Odp.

Ad (a) Minimum w ( 12 ,
1
2 ).

Ad (b) Minima w (1, 1) i (−1, −1).

Ad (c) Minimum w (1, 1).

Ad (d) Maksimum w (0, 0).

Ad (e) Minimum w ( 32 ,
3
2 ).

Ad (f) Maksimum w (π8 , −
π
8 ).

Zadanie 2. Znajdź ekstrema funkcji F (x, y, z) = 1x +
1
y +

1
z przy warunku G(x, y, z) = x+ y + z − 1 = 0.

Zadanie 3. Znajdź ekstremum funkcji F (x, y, z, w) = x2 + 2y2 + z2 + w2 przy warunkach
G1(x, y, z, w) = x+ y + z + 3w − 1 = 0 i G2(x, y, z, w) = x+ y + 2z + w − 2 = 0.

Odp. Minimum w ( 413 ,
2
13 ,

53
65 , −

6
65 ).

Zadanie 4. Kilogram towaru X kosztuje 5 zł a kilogram towaru Y kosztuje 10 zł. Klient ma do dyspozycji 300 zł na
zakupy. Zakładając, że funkcja użyteczności zakupów (im wyższą ma wartość, tym lepiej) klienta to f(x, y) = xαy1−α

dla pewnego 0 6 α 6 1 odpowiedz, jakie byłyby optymalne zakupy klienta.


